

塑造特教孩子 放飞指尖梦想

——市特殊教育学校“巧手拼出‘五彩梦’”手工展见闻

□本报记者 李霞 文/图

1月5日,在市特殊教育学校开展的“巧手拼出‘五彩梦’”手工展上,一件件设计独特、五彩斑斓的手工作品不由让人眼前一亮。

玲珑剔透的“葡萄”、展翅欲飞的“凤凰”、花开富贵的“牡丹”、憨态可掬的“小熊宝宝”……手工展分为衍纸画、黏土、编织、剪纸四个展区,分别展出了该校“纤手手工社团”同学们制作的50余件手工作品。

六年级的杨欢欢同学举起两件莲花状及粽子状的手工编织作品,开心地用手语比画着“说”,这两件编织作品是她的“大作”,她很喜欢社团里的编织、剪纸等手工课程,有时即使下课了,她也会留在教室内,继续进行创作。

在手工社团辅导老师马会艳看来,想要教会社团里的孩子做出件像模像样的手工并不容易:由于孩子们听不见声音,教授创作作品时,她需要站在每个孩子身边,除了用手语一遍遍地“说”,还要将步骤分解,一点一点地示范。尤其制作黏土作品时,孩子们的力度总是掌握不好,于是,她就将小面团放



一位特教学生向记者展示她的作品

在孩子们手上,自己握着孩子的手,在面团上做动作,以方便其模仿和感悟……

据该校“纤手手工社团”负责人焦艳艳介绍,为推进“双减”工作,丰富学生的校园文化生活,自去年9月份开学以来,学校从一至

六年级特教学生中选出10余名爱好手工制作的同学,成立了“纤手手工社团”,每周二下午专门开展手工制作“第二课堂”,希望生活在无声世界的孩子们,也能通过自己的巧手,去创造美、发现美,领略中国传统手工文化魅力。

孩子犯病愁坏老人 街道社区出面解难题

□记者 牛超

本报讯 1月4日下午,居民任爱英将两面锦旗分别送到新华区矿工路街道办事处主任潘栋和幸福街社区负责人周玲阁手中,感谢街道和社区工作人员帮忙将犯病的儿子及时送到医院救治。

任爱英今年78岁,家住幸福街社区友谊街道12号楼,其儿子今年50多岁,是个精神障碍患者。10月9日中午两点多,不知为何,任爱英的儿子突然犯病,在家里打砸东西,她怎么劝都劝不住。无奈之下,只好给社区党委书记周玲阁打电话求助。

“接到电话,我先通知社区片警路帅、网格员等人赶到现场。”周玲阁说,忙完手头的工作后,她也急忙赶到任爱英家,看到现场已被砸得一片狼藉。大家合力,总算将任爱英的儿子“制服”。大家建议将任爱英的儿子送到医院治疗。“我一个月两三千块钱工资,除了吃喝,还要确保他吃药的钱,而且我身体也不好,经常是药不离身……”任爱英显得特别为难。

周玲阁将任爱英家的特殊情况报告给了矿工路街道办事处,经过协调,街道办事处决定先为其垫付5000元医疗费,然后大家带着任爱英及其儿子做完核酸检测后将其送到医院……忙完这一切,已经是次日凌晨两点多了。

经过近三个月的治疗,任爱英的儿子病情稳定了下来,于近日出院。

1月4日下午,任爱英将两面写有“不忘初心担使命,为民服务暖民心”的锦旗送到街道办事处和社区,以表达自己的感激之情。

另据周玲阁介绍,新华区政府为辖区的精神障碍患者都投的有医疗救助保险,目前,他们已经根据相关规定,帮任爱英的儿子进行申报,相关手续正在办理中。

茨芭镇薛村干部 踊跃捐款共建美丽家园

□记者 孙书贤

本报讯 “村里组织捐款咋不通知我一声,我也要为村里的环境建设尽点心。”1月5日一大早,郟县茨芭镇薛村党支部书记薛顺强就接到村民薛帅伟的电话,并收到薛帅伟用微信转来的1000元捐款。

自人居环境集中整治活动开展以来,薛村的党员干部带头义务清扫街道,清运陈年垃圾,已经连续干了20多天。一些废弃建筑垃圾的清理以及危房拆除、荒地平整等工作,需要依靠机械才能完成。由于村集体收入有限,1月1日晚,薛顺强召集村两委干部和村里10多个知名爱心人士开了一个元旦茶话会,提出了村庄建设思路和捐款治理人居环境的倡议,并率先捐款1万元。村支部其他三位成员跟着捐了7000元,各位爱心人士也踊跃捐款,茶话会上当场收到捐款61960元。

“只要给老百姓办好事,我们都支持。”捐款1万元的薛廷超说。

茶话会结束后,薛顺强把捐款结果公布在村里的党员微信群和便民服务微信群里,一些在外务工的村民看到消息后也纷纷捐款。截至目前捐款已达65960元。

正在外村干活的村民薛青杰得到消息后表示,要把自己的挖掘机免费借给村里使用3天;在村里做粮食生意的村民薛秋峰,也表示让村里免费使用自己的铲车。

尧山新年首场雪 银装素裹醉游人



1月5日,在鲁山县尧山镇境内的尧山风景区,看雪、玩雪的游客们仿佛置身于雪白的童话世界。1月4日,鲁山县迎来新年第一场雪,特别是尧山景区,千沟万壑白皑皑一片,让景区显得更加妖娆。

本报记者 胡耀华 摄